徐汇滨江今年第三次遭撞击

岸线数十米护栏受损,事故未造成人员伤亡

昨天 20 时 18 分,黄浦江徐汇 滨江水域又发生一起船只撞击滨江 岸线护栏的事故。60 多米长的货轮 "卓航 6"受潮流影响,似漂移状急速 靠近江岸,最终船身多处擦撞到滨江 岸线,造成岸上护栏及部分景观灯受 损。事发时,不少市民在滨江散步、夜 跑,滨江安保人员处置及时,事故未 造成人员伤亡。



■ 事故船只"卓航6"轮 上海海事局供图

当晚,不少在黄浦江徐汇滨江龙美术馆附近散步、夜跑的市民亲眼目睹,一艘长60多米的大型货船径直向岸边驶来。现场疑似大船方向已不受控制,船头撞向滨江岸边。随着碰撞发出的巨响,凭栏观景的市民迅速逃离。随后,货轮船头又直接撞击到徐汇滨江岸线,并连续发出巨响。受撞击惯性和潮流影响,60多米长的船身从船头到船尾一路沿弧形岸线滑过并擦撞岸线设施。当货轮船尾因强大的惯性再次撞击江岸并发出巨响时,市民这才发现黑漆漆的江面上,货轮"卓航6"的



网友 热议 昨晚,徐汇滨江岸线再次被撞, 引发不少网友和市民热议: 为何有了拖船伴航,仍然再次 发生险情?同一段位置多次被撞,人 为操作失误难道不可避免吗?是江 面灯光警示设置不够,还是徐汇滨 江岸线设计存在问题? 市民希望,不妨邀请各方专家 破解疑团,尽快消除隐患。

尾部还一直跟随着一艘拖轮。

据现场目击市民反映,船只撞击事故当晚造成徐汇滨江岸线数十米护栏受损,水岸边景观灯也有多处损坏。事故发生仅2分钟后,就有滨江步道的安保人员迅速到场,并有效控制现场人群,随后又有不少安保人员增援并拉起警戒线,所幸该起事故未造成人员

记者从上海海事局获悉并证实,昨天 20 时 18 分,"卓航 6"轮航经龙华弯道水域时,受潮流影响,船位控制不当,触碰徐汇滨江亲水 平台。事故造成徐汇滨江亲水平台沿江护栏约25米受损,肇事船舶船艏轻微凹陷,船舶无泄漏,人员无伤亡。

当晚,黄浦海事局已指派 2 艘海巡艇现场交通组织,协调应急力量协助"卓航 6"轮系挂浮筒接受海事调查。目前海事调查人员已登轮检查,经初步调查,本起事故系"卓航 6"轮在低潮位急落时段进入龙华弯道水域,船舶操纵受限;船尾吊拖拖轮在协助船舶控制船位过程中,"卓航 6"轮导缆孔拉裂割断缆绳,船舶瞬时失去拖力,致使船舶失

控触碰滨江。

据统计,加上昨晚撞击事故,黄浦江徐汇 滨江段在3年内已发生5起船只撞击滨江岸 线的事故。前4起事故分别发生在2019年6月5日、2020年8月7日、2021年4月16日和7月7日。9月9日,该区域又险些发生事故,好在其中一艘失控的海轮被伴航拖轮及时拖住,两艘海轮"擦肩而过"。海事部门曾表示,拖轮伴航是最有效的防止大型海船发生事故险情的方式。

本报记者 王军 任天宝

实验室里酿葡萄酒腌泡菜

"美味"劳动课让上海交大学子收获技能与快乐

"笃笃笃……"卷心菜、胡萝卜、白萝卜切成小片、小块,再加上大蒜、辣椒,称重、调料配煮、盐水按比例配置,所有食材——放进玻璃坛……封坛!剩下的交给时间,美味值得等待。这大概是最有"滋味"的劳动课了,而且还是在实验室里腌泡菜。

上海交通大学依托农业与生物学院, 试点打造"1+3"劳动育人模式,用7个多 月的时间,让大学生通过实践劳动、专业劳 动和科研劳动,体会别样的收获。昨天,在 第四个中国农民丰收节来临之际,百余位 交大学子在实验室里酿造葡萄酒、腌制传

"发酵初期会产生有害菌,会将硝酸盐转变为亚硝酸盐。但是这个过程也会产生有益菌——随着乳酸菌的繁殖生长,会让亚硝酸盐的含量降低。所以,泡菜在食用前,还要检测亚硝酸盐的含量,以保证食品安全。"食品工艺学任课老师吴艳一边揭秘泡菜发酵原理和制作关键,一边带着学生们在实验室实施"精准下厨"。

大二的农润芝来自广西,在老家也跟着妈妈做过泡菜,"我们那儿叫'酸嘢',也用卷心菜、萝卜,通常两个多月就能吃上酸酸可口的泡菜了。"实验室里的泡菜课让农润芝觉得很有趣,原来泡菜的香气和滋味来自发酵过程产生的乙醇类、醋酸类物质。

另一栋实验楼里,"葡萄与葡萄酒文化" 社团指导老师宋士任正介绍葡萄酒酿造流程。刚刚从一旁的交大葡萄园采摘来的葡萄经过洗净、破碎之后装人罐中,再倒入配比好的辅料混合,用保鲜膜封口,等待发酵。"等葡萄酒酿好,大家自己贴标、灌瓶,带回



■ 大学生采摘葡萄准备酿酒

本报记者 孙中钦 摄

去和亲友分享,这会是最好的礼物。"

"从春天开始,我们每个班都有了自己的责任田,每周日都会去劳动。除草、施肥,看着田里的西瓜一点点长大。夏天大家都吃到了自己种的瓜,非常甜!"农润芝笑眯眯地比划着西瓜的大个头儿。"从种植到生产加工的全链条体验,学生们在学习学科知识的同时,通过实践获得劳动技能和体验,在劳动中享受到快乐与幸福",学院劳

动实践部长韦凌波说。

上海交大农业与生物学院副书记郑浩 介绍,本次新农科劳动教育以精品劳动教 育思政课为核心,将第一课堂与第二课堂 融合纳入学分。课程始于春分,此次制作的 葡萄酒、泡菜等将作为同学们劳动实践课 程的成果,学院还将举办成果展一起分享 劳动成果。

本报记者 易蓉 特约通讯员 江倩倩

本报讯 (通讯员 吴珊珊 记者 江跃中) 发布虚假家教招聘信息,一 人分饰家长、中介等多个角色,骗取 37 名大学生的中介费。日前,经黄浦 区检察院提起公诉,被告人张某某因 犯诈骗罪,被黄浦区法院判处有期徒 刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币 4000元。

2018年,正在读研的小丁加入了 个上海家教交流 00 群,有一名备 注为"橡树家教张老师"的人发布了家 教招聘信息。因之前在该群成功接过 家教兼职,小丁认为该群发布的信息 较为可信,便添加了对方的QQ。"对 方招的是初一家教,时薪100元。"小 丁回忆道,"他让我用微信添加公司的 财务,并转账500元作为中介费。"在 支付中介费后, 小丁从张老师处得到 了家长赵先生的地址和联系电话。后 他添加赵先生的微信想询问上课时 间,但赵先生却一直以工作繁忙、小孩 生病等理由推脱。当小丁打电话给赵 先生时,发现对方一直处于忙音状态 无法接通。约一周后, 群内有其他学生 举报该"橡树家教张老师"是骗子,小 丁这才意识到自己被骗, 便想向对方 讨个说法,不料对方一再拖延,后失去 联系。小丁随即报了案。

经查,与小丁联系招聘家教事宜的中介"张老师""公司财务"以及"家长赵先生",全是由被告人张某某一人所扮演。自2018年10月至11月仅2个月期间,张某某就用类似手法骗取了上海、武汉、南京三地共37名大学生家教中介费。据张某某到案后交代,为了让被害人信服,他提供的家长地址都是他生活或者工作过的地方,也确实存在这些地名或小区名称。张某某称在大学时也做过类似的兼职家教,对流程比较熟悉,这次因手头有点紧,就实施了诈骗行为。到案后,张某某通过及家属退赔了全部赃款。

人分饰多角 骗大学生家教中介费获刑